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I. Расчет платы за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух 

1. Расчет платы за выбросы вредных веществ в атмосферный воздух от стационарных источников загрязнения.

В целях государственного регулирования выбросов вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух устанавливаются нормативы выбросов. Выброс вредных веществ в атмосферный воздух стационарным источником допускается на основании разрешения, выданного территориальным органом специально уполномоченного федерального органа исполнительной власти в области охраны атмосферного воздуха в порядке определенном Правительством Российской Федерации. 

Разрешением на выброс вредных (загрязняющих) веществ в атмосферный воздух устанавливаются предельно допустимые выбросы и другие условия, которые обеспечивают охрану атмосферного воздуха.

Предельно допустимый выброс (ПДВ) – объем (количество) загрязняющего вещества за единицу времени, превышение которого ведет к неблагоприятным последствиям в окружающей природной среде

Основная формула  расчета  платы за выбросы  загрязняющих  веществ   от стационарных источников в атмосферу:


  Р = Р норм. + Р лим. + Р сверхлимит
           Р нормативная = Н*М*1.2*1.62, где

Н – норматив платы  за выброс 1 тонны  загрязняющих веществ  в пределах  допустимых нормативов выбросов, руб.
М – масса  выбрасываемого загрязняющего вещества в пределах  допустимых нормативов, тонн,

1.2 – коэффициент   при выбросе  загрязняющих веществ  в атмосферный воздух городов,

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

           Р лимит = Н*М*1.2*1.62, где

Н – норматив платы  за выброс 1 тонны  загрязняющих веществ  в пределах  установленных лимитов  выбросов, руб.

М – масса  выбрасываемого загрязняющего вещества в пределах  установленных лимитов, тонн,

1.2 – коэффициент   при выбросе  загрязняющих веществ  в атмосферный воздух городов,

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

           Р сверхлимит = Н*5*М*1.2*1.62, где

Н – норматив платы  за выброс 1 тонны  загрязняющих веществ сверх установленных лимитов   выбросов, руб.

М – масса  выбрасываемого загрязняющего вещества сверх  установленных лимитов, тонн,

1.2 – коэффициент   при выбросе  загрязняющих веществ  в атмосферный воздух городов,

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

5 – повышающий коэффициент.

Таким образом, для расчета платы за выбросы в атмосферу от стационарных источников необходимо  рассчитать   массу выбрасываемых  загрязняющих веществ в атмосферный воздух.

Если на предприятии оформлено разрешение на сброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух, массы загрязняющих  веществ берется из разрешения и сравнивается   с фактическим выбросом( по форме 2ТП- воздух) за год. 


Если превышений нет, то расчет ведется по формуле Р нормативная.


При отсутствии разрешений  расчет массы выбрасываемых загрязняющих веществ  ведется по специальным формулам.

Примеры

1.1. ДИЗЕЛЬГЕНЕРАТОР

         Расчет мощности выбросов произведен по «Методике расчета выбросов загрязняющих веществ в атмосферу от стационарных дизельных установок» Санкт-Петербург, 2001г.

Валовый выброс загрязняющих веществ за год ( т\год) стационарной дизельной установки определяется по формуле:

Wi  =  (1\1000) х  q i   х  G т , т\год, где:

q i   - (г\кг топл.) – выброс i-го вредного вещества, приходящегося на один кг дизельного топлива, при работе стационарной дизельной установки с учетом совокупности режимов, составляющих эксплуатационный цикл 

G т    - расход топлива стационарной дизельной установкой за год ( берется по отчетным данным об эксплуатации установки)

1\1000    - коэффициент пересчета  кг в тонны
При годовом  расходе дизельного топлива – 30.0 тонны
Окись углерода :

Wi  =  (1\1000) х  26   х  30 = 0.78  т\год

Азота двуокись :

Wi  =  (1\1000) х  40   х  30 = 1.20  т\год

Сернистый ангидрид :

Wi  =  (1\1000) х  5.0   х  30 = 0.15  т\год

Сажа :

Wi  =  (1\1000) х  2.0   х  30 = 0.06  т\год

Углеводороды  (по керосину код 2732):

Wi  =  (1\1000) х  12.0   х  30 = 0.36  т\год

Формальдегид :

Wi  =  (1\1000) х  0.5   х  30 = 0.015  т\год

Бенз(а)пирен :

Wi  =  (1\1000) х  5.5   х 10-5 х 30 = 0.0000016  т\год

Итого  по  источнику:

	Загрязняющее вещество
	Выбросы 

в атмосферный воздух

	
	т\год

	Сернистый ангидрид (330)
	0.150

	Углерода окись (337)
	0.780 

	Двуокись азота (301)
	1.200

	Сажа (328) 
	0.060

	Углеводороды 

(по керосину 2732)
	0.360

	Формальдегид  (      )
	0.015

	Бенз(а)пирен (703)
	0.0000016


Расчет платы за выбросы загрязняющих веществ от дизельгенератора

	Загрязняющее вещество
	Выбросы 

в атмосферный
 воздух
	Норматив платы
 за выброс 1 т в пределах ПДВ 
	Плата от стационар-ных источников

	
	т\год
	руб\т
	

	Сернистый ангидрид (330)
	0.150
	21
	3,15

	Углерода окись (337)
	0.780 
	0,6
	0,47

	Двуокись азота (301)
	1.200
	52
	62,40

	Сажа (328) 
	0.060
	80
	4,80

	Углеводороды 

(по керосину 2732)
	0.360
	5,0
	1,80

	Формальдегид  (      )
	0.015
	683
	10,25

	Бенз(а)пирен (703)
	0,0000016
	2049801
	3,28

	И Т О Г О
	
	
	86,15


ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух
- при наличии разрешения ПДВ   86,15 х 1,2 = 103,38 х 1,62 = 167,47 руб.

- при отсутствии разрешения  86,15 х 1,2 х 25 = 2584,5 х 1,62 = 4186,89 руб.

1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

1.2. КОТЕЛЬНЫЕ

Расчет выбросов загрязняющих веществ по котельным выполняется по Методике определения выбросов загрязняющих веществ в атмосферу при сжигании топлива в котлах производительностью менее 30 тонн пара в час или менее 20 Гкал в час’, Москва, 1999.

- Котельная на дизтопливе:

Расчет выброса загрязняющих веществ при сжигании топлива в котлах производительностью до 30 т/ч.

Название объекта: котельная на дизтопливе

Название источника: металлическая труба

Площадка: 0  Цех: 0  Источник: 1  Вариант: 0

Источник выделения: Котел водогрейный

При годовом расходе дизельного топлива – 11 тонн

Выброс источника:

	Код
	Наименование выброса
	Валовой выброс [т/год]

	0301
	Азота диоксид
	0.038156

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0.006200

	0328
	Углерод черный (Сажа)
	0.011477

	0330
	Cеры диоксид
	0.064680

	0337
	Углерод оксид
	0.913468

	0703
	Бенз/а/пирен  (3, 4-Бензпирен)
	0.00000000487


Расчет платы за выбросы загрязняющих веществ

	Код
	Наименование выброса
	Валовой выброс [т/год]
	Норматив платы за выброс 1 тн. в ПДВ    руб.
	Плата от стаци

онарных источников,
              руб.

	0301
	Азота диоксид
	0.038156
	52,00
	1,98

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0.006200
	35,00
	0,22

	0328
	Углерод черный (Сажа)
	0.011477
	80,00
	0,92

	0330
	Cеры диоксид
	0.064680
	21,00
	1,36

	0337
	Углерод оксид
	0.913468
	0,6
	0,55

	0703
	Бенз/а/пирен  (3, 4-Бензпирен)
	0.00000000487
	               2049801,00
	                     0,00

	
	 И Т О Г О
	
	
	                     5,03


ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:

- при наличии разрешения ПДВ   5,03 х 1,2 = 6,04  х 1,62 = 9,78 руб.

-при отсутствии разрешения (сверхлимит)  5,03 х 1,2 х 25 = 150,9 х 1,62 = 244,45 руб.

1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

- Котельная на мазуте:

Расчет выброса загрязняющих веществ при сжигании топлива в котлах производительностью до 30 т/ч.
Название объекта: котел ООО "Автосервис"

Название источника: котельная на мазуте

Площадка: 1  Цех: 0  Источник: 1  Вариант: 0

Источник выделения: Котел № 1

Исходные данные.

Наименование топлива: Мазут сернистый

Тип топлива: Мазут

Фактический расход топлива - 1000[т/год]

Котел водогрейный
Выброс источника:

	Ккод
	Наименование выброса
	Валовой выброс [т/год]

	0301
	Азот (IV) оксид (Азота диоксид)
	3.705896

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0.602208

	0328
	Углерод черный (Сажа)
	1.094155

	0330
	Cера диоксид
	27.440000

	0337
	Углерод оксид
	5.159735

	0703
	Бенз/а/пирен  (3, 4-Бензпирен)
	0.00000162916

	2904
	Мазутная зола 
	0.198425


Расчет платы за выбросы загрязняющих веществ

	Код
	Наименование выброса
	Валовой выброс [т/год]
	Норматив платы за выброс 1 тн. в ПДВ              руб.
	Плата от стаци

онарных источн

              руб.

	0301
	Азота диоксид
	3.705896
	52,00
	192,71

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0.602208
	35,00
	2,08

	0328
	Углерод черный (Сажа)
	1.094155
	80,00
	87,53

	0330
	Cеры диоксид
	27.44000
	21,00
	576,24

	0337
	Углерод оксид
	5.159735
	0,6
	3,1

	0703
	Бенз/а/пирен  (3, 4-Бензпирен)
	0.00000162916
	                    2049801
	                     3,34

	2908
	Мазутная зола
	0.198425
	                     1025,00
	                 203,39

	
	 И Т О Г О
	
	
	               1068.39


ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:

- при наличии разрешения ПДВ   1068,39 х 1,2 = 1282,068 х 1,62 = 2076,95 руб. 

-при отсутствии разрешения (сверхлимит) 1068,39 х 1,3 х 25 = 32051.7х 1,62 = 51923,75 руб.

1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

- Котельная на буром угле:

Расчет выброса загрязняющих веществ при сжигании топлива в котлах производительностью до 30 т/ч.

Название объекта: котельная на буром угле

Название источника: 
Площадка: 0  Цех: 0  Источник: 3  Вариант: 0

Источник выделения: Котел КТФ-300

При годовом расходе топлива – 90 тонн

Выброс источника:

	Код
	Наименование выброса
	Валовой выброс [т/год]

	0301
	Азота диоксид
	0.033708

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0.005478

	0328
	Углерод черный (Сажа)
	0.637987

	0330
	Cера диоксид
	0.324000

	0337
	Углерод оксид
	1.776060

	0703
	Бенз/а/пирен  (3, 4-Бензпирен)
	           0.00000096399

	2908
	Пыль неорганическая: 70-20% SiO2
	0.900000


Расчет платы за выбросы загрязняющих веществ

	Код
	Наименование выброса
	Валовой выброс [т/год]
	Норматив платы за выброс 1 т в ПДВ        руб.
	Плата от стаци

онарных источников,              руб.

	0301
	Азота диоксид
	0.033708
	52,00
	1,75

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0.005478
	35,00
	0,19

	0328
	Углерод черный (Сажа)
	0.637987
	80,00
	51,04

	0330
	Cеры диоксид
	0,324000
	21,00
	6,8

	0337
	Углерод оксид
	1,776060
	0,6
	1,07

	0703
	Бенз/а/пирен  (3, 4-Бензпирен)
	    0.00000096399
	                    2049801
	                     1,98

	2908
	Пыль неорганическая: 70-20% SiO2
	              0.900000
	                         21,00
	                   18,90

	
	 И Т О Г О
	
	
	                   81,73


ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:
- при наличии разрешения ПДВ   81,73 х 1,2 = 98,076х 1,62 = 158,88 руб. 

-при отсутствии разрешения (сверхлимит)  81,73 х 1,2 х 25 =2451.9 х 1,62 = 3972,07 руб.

1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

- Котельная на каменном угле:

Расчет выброса загрязняющих веществ при сжигании топлива в котлах производительностью до 30 т/ч.

Название объекта: котельная на каменных углях

Название источника: котлы "Универсал-6"

Площадка: 0  Цех: 0  Источник: 1  Вариант: 1

Источник выделения: Котел № 1  "Универсал-6" -1 ед.

При годовом расходе топлива – 100 тонн
Выброс источника:

	Код
	Наименование выброса
	Валовой выброс [т/год]

	0301
	Азота диоксид
	0.121853

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0.019801

	0328
	Углерод черный (Сажа)
	0.612209

	0330
	Cера диоксид
	0.720000

	0337
	Углерод оксид
	3.816720

	0703
	Бенз/а/пирен  (3, 4-Бензпирен)
	          0.00008197541

	2908
	Пыль неорганическая: 70-20% SiO2
	0.080250


Расчет платы за выбросы загрязняющих веществ

	Код
	Наименование выброса
	Валовой выброс [т/год]
	Норматив платы за выброс 1 т в пределах ПДВ,        руб.
	Плата от стаци

онарных источн

              руб.

	0301
	Азота диоксид
	0.121853
	52,00
	6,34

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0.019801
	35,00
	0,69

	0328
	Углерод черный (Сажа)
	0.612209
	80,00
	48,98

	0330
	Cеры диоксид
	0.720000
	21,00
	15,12

	0337
	Углерод оксид
	3.816720
	0,6
	2,29

	0703
	Бенз/а/пирен  (3, 4-Бензпирен)
	    0.00008197541
	                    2049801
	                 168,03

	2908
	Пыль неорганическая: 70-20% SiO2
	             0,080250
	                         21,00
	                   1,68

	
	 И Т О Г О
	
	
	                 243,13


ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:
- при наличии разрешения ПДВ   243.13 х 1,2 = 291.756 х 1,62 = 472,64 руб.

- при отсутствии разрешения (сверхлимит)  243.13 х 1,2 х 25 =                      7293.9 х 1,62 =  11816,11 руб.
1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

- Котельная на дровах:

Расчет выброса загрязняющих веществ при сжигании топлива в котлах производительностью до 30 т/ч.

Название объекта: котельная на дровах

Название источника: труба

Площадка: 0  Цех: 0  Источник: 1  Вариант: 0

Источник выделения: Котел № 1-самодельный- 1ед.

При годовом расходе топлива – 100 тонн
Выброс источника:

	Код
	Наименование выброса
	Валовой выброс [т/год]

	0301
	Азота диоксид
	0.045862

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0.007453

	0328
	Углерод черный (Сажа)
	0.626683

	0337
	Углерод оксид
	2.007040

	0703
	Бенз/а/пирен  (3, 4-Бензпирен)
	0.00011725183

	2902
	Взвешенные вещества
	0.006000


Расчет платы за выбросы загрязняющих веществ

	Код
	Наименование выброса
	Валовой выброс [т/год]
	Норматив платы за 

выброс 1 тн. в ПДВ

              руб.
	Плата от стации
онарных источн

              руб.

	0301
	Азота диоксид
	0.045862
	52,00
	2,38

	0304
	Азот (II) оксид (Азота оксид)
	0.007453
	35,00
	0,26

	0328
	Углерод черный (Сажа)
	0.626683
	80,00
	50,13

	0337
	Углерод оксид
	2.007040
	0,6
	1,20

	0703
	Бенз/а/пирен  (3, 4-Бензпирен)
	    0.00011725183
	                    2049801
	                 240,34

	2902
	Взвешенные вещества
	             0.006000
	                         13,7
	                   0,08

	
	 И Т О Г О
	
	
	                 294,39


ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:
- при наличии разрешения ПДВ   294,39 х 1,2 = 353,268. х 1,62 = 572,29 руб.

- при отсутствии разрешения (сверхлимит)  294,39 х 1,2 х 25 =                         8831.7 х 1,62 = 14307,35 руб.
1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

1.3. Кузница
При работе кузнице – 100 дней в году

При расходе топлива – 0,5 тонн


1.3.1. Расчет выбросов окислов серы в пересчете на SO2

Мso2 = 0,02 х B х Sr (1-'so2) х (1-«so2), т/год,



где
B      -     расход топлива, г/с, т/год;


Sr       -      содержание серы в топливе на рабочую массу, %,


Sr = 0,3 %, ;


'so2    -    доля окислов серы, связываемых летучей золой,


'so2 = 0,1 ;


«so2    -    доля окислов серы, улавливаемых в золоуловителе,


«so2 = 0,


Мso2= 0,02 х 0.5 х 0,3 (1-0.1)(1-0) = 0,0027т/год


1.3.2. Расчет выбросов окиси углерода





       q4

Мco = 0,001 х Ссо х В(1- ----- ), т/год,







                                         100

где
В       -      расход топлива, г/с, т/год;


Ссо     -     коэффициент характеризующий, выход окиси углерода при

       
сжигании топлива, кг/т,

               Ссо = q3 х R х Qнр =2 х 1 х 18,268 = 36,536 кг/т



q3        -      потери тепла вследствие химической неполноты сгорания топлива, %, 

q3 = 2,0, ;


R  -    коэффициент, учитывающий долю потери тепла вследствие химической неполноты сгорания топлива, обусловленную наличием в продуктах неполного сгорания окиси углерода, принимается R = 1,0 см.


Qнр      -      низшая теплота сгорания натурального топлива,


Qнр = 18.268  МДж/кг, 

q4 - потери тепла вследствие механической неполноты сгорания топлива, %, q4 = 8, 





               8


Мco = 0,001 х 42,33 х 0.5 (1- ----- ) = 0,019 т/год





            100


1.3.3. Расчет выбросов окислов азота


МNOx = 0,001 х B х Qнр х KNO2 (1-  ),г/с, т/год,



где
В         -    расход топлива, г/с, т/год;


Qнр      -    низшая теплота сгорания натурального топлива, МДж/кг;


KNO2    -   параметр, характеризующий количество окислов азота, образующихся

на 1 ГДж тепла, кг/Гдж, KNO2 = 0,16, по графику,при тепловой мощности печи


      -     коэффициент, учитывающий степень снижения выбросов окислов азота в результате применения технических решений,  = 0.


МNOx = 0,001 х 0.5 х 42,33 х 0,16 (1-0) = 0,003 т/год


Согласно письму Госкомгидромета СССР № 50-30-97 от 20.04.88 «О трансформации окислов азота» в расчетную формулу вводится коэффициент 0,8.

          МNO2 = 0,003 x 0,8 = 0,002 т/год

          МNO = 0,003 х 0,2 = 0,001 т/год

           1.3. 4.  Расчет выбросов сажи

                М   =  В * А   *  f   *  ( 1 -  g з ) 

где         В      -    расход топлива, т/год, г/сек;

               А     -     зольность топлива на рабочую массу, %

               g      -     доля твердых частиц, улавливаемых в золоуловителях    

  М   = 0.5   * 0.02 * 0,0023 *  ( 1 - 0 ) = 0,000023 т/год

Расчет платы за выбросы загрязняющих веществ

	Загрязняющее вещество
	Выбросы в 

атмосфер. воздух

т/год
	Норматив платы за 

выброс 1 тн. в ПДВ

              руб.

	Плата за выбросы от 

стационар. источника

(кузница)

                 руб.

	1
	2
	3
	4

	Серы диоксид
	0,0027
	21,00
	0,06

	Углерода оксид
	0,019
	0,6
	0,01

	Азота диоксид
	0,002
	52,00
	0,10

	Азота оксид
	0,001
	35,00
	0,04

	Сажа
	0,000023
	80,00
	0,00

	И Т О Г О
	
	
	0,21


ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:
-при наличии разрешения ПДВ   0,21 х 1,2 = 0,21 х 1,62 = 0,34 руб.

-при отсутствии разрешения (сверхлимит)  0.21 х 1,2 х 25 = 6.3 х 1,62 = 10,20 руб.

1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

1.4. СВАРКА

При расходе электродов – 300 кг./год
      Валовый выброс загрязняющих веществ при ручной электродуговой сварке производится по формуле:

Мiс=g iс  х  B  \ 1000000,    т\год                                                                                           где:       

           g iс      -  удельный показатель  выделяемого загрязняющего вещества,  г\кг сварочного      материала

           В   -   масса расходуемых электродов за год, кг

	Наименование                      вещества        
	Уд.выброс

    г\ кг
	
	Выброс  в атмосферу, т\год

	Сварочный аэрозоль(5456)
	0.07
	х 300: 1000000
	0.000021

	Марганец и его соединения(143)
	1.73
	
	0.00052

	Фтористый водород(342)
	0.4
	
	0.00012

	Окислы железа 
	9.7
	
	0.00291

	Оксиды азота(301)
	-
	
	-

	Оксиды углерода(337)
	-
	-
	-


Литература: Методика расчета  выделений (выбросов) загрязняющих веществ в атмосферу при сварочных работах ( на основе удельных показателей) , «Интеграл», 1997г.

Расчет платы за выбросы загрязняющих веществ от сварки

	Загрязняющее вещество
	Выбросы 

в атмосферный воздух
	Норматив платы за 

выброс 1  в пределах ПДВ
	Плата от стаци

онарных источников

	
	т\год
	руб\т
	

	Сварочный аэрозоль(5456)
	0.000021
	52
	0,00

	Марганец и его соединения(143)
	0.00052
	2050
	1,07

	Фтористый водород(342)
	0.00012
	410
	0,05

	Окислы железа
	0.00291
	52
	0,15

	И Т О Г О
	
	
	1,27


ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:
-при наличии разрешения ПДВ   1,27 х 1,2 = 1,52  х 1,62 = 2,46 руб.

- при отсутствии разрешения (сверхлимит)  1,27 х 1,2 х 25 = 38,10 х 1,62 = 61,72 руб.

1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

1.5. ДЕРЕВООБРАБОТКА

1.5.1. Исходные данные

	Количество дней работы участка в год

Марка станков
	-

-
	60

циркулярная пила, ленточная пила    - 2 ед.

строгальный С-26    - 1 ед.

прирезной                -  1 ед.

фрезерный                - 1 ед.

	Время работы станков в день, час.
	-
	6 часов

	Вид пылеочистки, КПД очистки
	-
	Циклон 90%


              Расчет выбросов загрязняющих веществ

В процессе механической обработки древесины выделяется древесная пыль.

Количество  выделяемой пыли зависит от технологического процесса механической обработки древесины  (пиление, фрезерование, строгание, сверление) типа используемого оборудования и количества перерабатываемой древесины.

            Расчет количества выделяемой пыли ведется по удельным показателям в зависимости от времени работы каждой единицы оборудования. 

Валовый выброс пыли при каждой операции  определяется  по формуле:                                                                                                       

                   Мi  =  g  х t х  n х  k х  К0  х а   х 10-3,    т\год                                                    

где: g -   удельный показатель количества пыли в отходах при работе оборудования  кг\час,

t        -    время работы одной единицы оборудования в день, час.

n        -    количество станков данного типа,        

k        - число дней работы участка в году,

а        -  коэффициент влажности материала  - 0.2

К0          - коэффициент эффективности  местных отсосов 

           Одновременность работы станков – один станок.

	Марка станка
	Удельный выброс, кг\час
	        Выбросы в атмосферу пыли древесной с учетом влажности материала

  г\с                               т\г

	Циркулярная пила, ленточная пила 2 ед. – 360час.

Строгальный - 1 ед., 360 час.

Прирезной  -  1 ед., 360 час.

Фрезерный – 1 ед. 360 час.
	6.3

24.2

1.5

1.5
	0.35

1.344

0.083

0.083
	0.907

1.742

0.108

0.108




Итого:                                                                         1.344                    2.865                 

С учетом очистки 90%

Выбросы от источника составляют:2.865*0.1 = 0.287
Валовый выброс                                                                  0.287 т\г

Литература: «Временные методические указания по расчету выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух предприятиями деревообрабатывающей промышленности», 1992г.

ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:
При отсутствии разрешения(сверхлимит) 0.287 х 13.7 х 25 х 1.2 = 117.96руб.х 1,62 = 191,09руб.

13,7 – норматив платы за выброс 1т. пыли древесной (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632) 

1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

1.5.2. Расчет выбросов загрязняющих веществ  от участка деревообработки

(неорганизованный источник, пилорама)

Исходные данные

	Количество дней работы участка в год

Марка станков
	-

-
	62

пилорама   - 1 ед.

	Время работы станков в день, час.
	-
	6 часов

	Вид пылеочистки, КПД очистки
	-
	Отсутствует


Расчет выбросов загрязняющих веществ

В процессе механической обработки древесины выделяется древесная пыль.

Количество  выделяемой пыли зависит от технологического процесса механической обработки древесины  (пиление, фрезерование, строгание, сверление) типа используемого оборудования и количества перерабатываемой древесины.

            Расчет количества выделяемой пыли ведется по удельным показателям в зависимости от времени работы каждой единицы оборудования. 

Валовый выброс пыли при каждой операции  определяется  по формуле:                                                                                                       

                   Мi  =  g  х t х  n х  k х  К0  х а   х 10-3,    т\год                                                    

где: g -   удельный показатель количества пыли в отходах при работе оборудования  кг\час,

t        -    время работы одной единицы оборудования в день, час.

n        -    количество станков данного типа,        

k        - число дней работы участка в году,

а        -  коэффициент влажности материала  - 0.2

К0          - коэффициент эффективности  местных отсосов 

           Одновременность работы станков – один станок.

	Марка станка
	Удельный выброс, кг\час
	        Выбросы в атмосферу пыли древесной с учетом влажности материала

  г\с                               т\г

	Пилорама 1 ед. – 186 час.
	24.2
	1.344
	0.900


Итого:                                                                         1.344                    0.900               

С учетом удаленности – 0.2 

Выбросы от источника  составляют:0.9*0.2 = 0.18
Валовый выброс                                                                  0.180 т\г

Литература: «Временные методические указания по расчету выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух предприятиями деревообрабатывающей промышленности», 1992г.

ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:
Р =0.18 т х  13.7 руб.  х 25  х 1.2 = 73.96 руб. х 1,62 = 119,81 руб.

где13,7 – норматив платы за выброс 1т. пыли древесной (Постановления Правительства от 12..06.2003г. №344) 

1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

1.6. Расчет выбросов загрязняющих веществ в атмосферу 

                          от стоянки автотранспортных средств 

                                         (на 10 автомашин)

Валовые и максимальные выбросы участка стоянка а\машин
тип - открытая или закрытая неотапливаемая стоянка
Цех №0, площадка №0,

предприятие №3 - Пример,

город Владивосток, в 2003 году.
Расчет произведен программой «АТП-ЭКОЛОГ», версия 2.50

Copyright © 1995-1999 ФИРМА «ИНТЕГРАЛ»
Программа основана на следующих методических документах:

1. Методика проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу для автотранспортных предприятий (расчетным методом). М., 1998 г.

2. Методика проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу для баз дорожной техники (расчетным методом). М., 1998 г.

1. Дополнения (приложения №№ 1, 3) к вышеперечисленным методикам.

Максимальный выброс составляет 0.2410264 г/с.

Максимальный выброс достигается в январе месяце.

Здесь и далее:

Расчет валовых выбросов производился по формуле:

Mi=S((M1+M2)·a·Nk·Dp·10-6),

где M1 - выброс вещества в день при выезде (г);

M2 - выброс вещества в день при въезде (г);

M1=Mпр·Tпр·Kэ·KнтрПр+Ml·L1·Kнтр+Mхх·Tхх·Kэ·Kнтр;

M2=Ml·L2·Kнтр+Mхх·Tхх·Kэ·Kнтр;

a - коэффициент выпуска (выезда);

Nk - количество автомобилей данной группы на стоянке

(в гараже);

Dp - количество дней работы в расчетном периоде.

Расчет максимально разовых выбросов производился по формуле:

Gi=(Mпр·Tпр·Kэ·KнтрПр+Ml·L1·Kнтр+Mхх·Tхх·Kэ·Kнтр)·N’/3600 г/с,

Gmax=S(Gi),

Mпр - удельный выброс при прогреве двигателя (г/мин.);

Tпр - время прогрева двигателя (мин.);

Kэ - коэффициент, учитывающий снижение выброса при проведении

экологического контроля;

KнтрПр - коэффициент, учитывающий снижение выброса при прогреве

двигателя при установленном нейтрализаторе;

Ml - пробеговый удельный выброс (г/км);

L1=(L1б+L1д)/2=0.050 км - средний пробег при выезде автомобилей

со стоянки;

Kнтр - коэффициент, учитывающий снижение выброса при установленном

нейтрализаторе (пробег и холостой ход);

Mхх - удельный выброс автомобиля на холостом ходу (г/мин.);

Tхх=1 мин. - время работы двигателя на холостом ходу;

N’ - наибольшее количество автомобилей, выезжающих со стоянки в

течение 1 часа, характеризующегося максимальной интенсивностью

выезда (10);

Валовый выброс

	Наименование

загрязняющего вещества
	Выбросы в атмосферу, т/год

	1
	2

	Углерода оксид (337)
	0,05448

	Азота диоксид (301)
	0,00185

	Серы диоксид  (330)
	0,00043

	Соединения свинца (184)
	0,00003

	Бензин (2704)
	0,00441

	Сажа (328)
	0.00006

	Керосин (2732)
	0.00107


Расчет платы за выбросы загрязняющих веществ

	Загрязняющее вещество
	Выбросы в 

атмосфер. воздух

т/год
	Норматив платы за 

выброс 1 тн. в ПДВ

              руб.

	Плата за выбросы от 

стационар. источника

                 руб.

	1
	2
	3
	4

	Углерода оксид (337)
	0,05448
	0,60
	0,03

	Азота диоксид (301)
	0,00185
	52,00
	0,10

	Серы диоксид  (330)
	0,00043
	21,00
	0,009

	Соединения свинца (184)

Бензин (2704)

Керосин (2732)

Сажа
	0,00003

0,00441

0.00107

0,00006
	6833,00

1,20

2,50

80,00
	0,20

0,01

0,003
0,005

	И Т О Г О
	
	
	0,357


ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:
-при наличии разрешения ПДВ   0,36 х 1,2 = 0,43 х 1,62 = 0,69 руб.

-при отсутствии разрешения (сверхлимит)  0,36 х 1,2 х 25 = 10,8 х 1,62 = 17,49 руб.

1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

Пример

На территории автостоянки фактически стоят 45 машин. Для расчета платы от стационарного источника выброса составляем пропорцию

10машин – 10,80руб./год

45 машин – Х

Х = 45 х 10,80 / 10 = 48,60 руб/год : 4 = 12,15 руб/кв х 1,62 = 19,68 руб./кв.

1.7. Расчет выбросов загрязняющих веществ от 

участка металлообработки (неорганизованный источник).
1. Исходные данные

	Количество дней работы участка в год
	-
	50

	Марки станков
	-
	Токарный           -  1 ед.

Сверлильный     -  1 ед.

Шлифовально-заточной     - 1 ед.


Валовый выброс каждого загрязняющего вещества на участке металлообработки определяется отдельно для каждого станка по формуле:

                   Мi  =  g   t  n  х 3600 х 10-6,    т\год                                  где:

g       -   удельное выделение загрязняющего вещества при работе единицы 

             оборудования( станка) в течение 1 сек, г,

t        -    время работы одной единицы оборудования в день, час.

n        -    количество дней работы участка в год.        

Для определения общих валовых и максимально разовых выбросов, при наличии нескольких станков на участке, выбросы одинаковых загрязняющих веществ суммируются.

Механическая обработка чугуна резанием без охлаждения.

	
	Удельный выброс,    г\с

	
	Пыли металлической
	Пыли неорганической
	 Пыли абразивной

	Токарный – 1
	0.0063
	
	

	Сверлильный – 1
	0.0011
	-
	-

	Шлифовальный – 1
	0.006
	-
	0.004


Одновременно работает один станок каждой марки.

	
	
	

	
	Количество
	           T

	Токарный
	1
	  50

	Сверлильный 
	1
	  50

	Шлифовальный
	1
	  50


Итого от  источника, учитывая удаленность станков от дверных проемов К=0.4:

	Вещество
	             Выброс вредного вещества

	
	                    г\сек
	                Т\год

	Пыль абразивная
	               0.0016    
	          0.0003        

	Пыль металлическая 
	               0.0024
	          0.0009


Литература: Методика проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу для автотранспортных предприятий ( расчетным методом), М., 1991.

Расчет платы за выбросы загрязняющих веществ

	Загрязняющее вещество
	Выбросы в 

атмосфер. воздух

т/год
	Норматив платы за 

выброс 1 тн. в ПДВ

              руб.

	Плата за выбросы от 

стационар. источника

                 руб.

	1
	2
	3
	4

	Пыль абразивная
	0.0003
	21,00
	0,01

	Пыль металлическая
	0.0009
	52,00
	0,05

	
	
	
	

	И Т О Г О
	
	
	0,06


ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:
-при наличии разрешения ПДВ   0,06 х 1,2 = 0,07 руб.х 1,62 = 0,11 руб. 

-при отсутствии разрешения (сверхлимит)  0,06 х 1,2 х 25 = 1,80 руб.х 1,62 = 2,91 руб.

1,2 – дополнительный коэффициент, применяется при выбросе загрязняющих веществ в атмосферный воздух городов (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344)

25 – повышающий коэффициент, применяется при отсутствии разрешающих документов (Постановления Правительства от 28.08.1992г. №632)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

II. Выбросы вредных веществ в атмосферный воздух

от передвижных источников загрязнения.

Основная формула  расчета  платы за выбросы  загрязняющих  веществ   от  передвижных источников в атмосферу:  

           Р нормативная = Н*М*1.2*1.62, где

Н – норматив платы  за сжигание 1 тонны  топлива, руб.
М – масса  выбрасываемого загрязняющего вещества в пределах  допустимых нормативов, тонн,

1.2 – коэффициент   при выбросе  загрязняющих веществ  в атмосферный воздух городов,

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

	Марка топлива
	Расход топлива (л)
	Коэффициент перевода в тонны
	Расход в тоннах
	Оплата за загрязнение от сжигания 1т топлива
	Сумма 

(руб.)

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Бензин неэтилированный
	(л)
	0,75/1000
	(т)
	1,3
	

	Диз. топливо
	(л)
	0,85/1000
	(т)
	2,5
	

	Керосин
	(л)
	0,72/1000
	(т)
	2,5
	

	Сжиженный газ
	
	
	(т)
	0.7
	


ПЛАТЕЖИ за выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух:
Бензин неэтилированный

Литры в квартал х 0,75 : 1000 х 1,3 руб./тн. х 1,2 х 1,62 =  руб./кв

Дизельное топливо

Литры в квартал х 0,85 : 1000 х 2,5 руб./тн. х 1,2 х 1,62 =  руб./кв

1,3; 2,5 руб/тн – норматив платы (Постановление Правительства РФ от 12.06.2003г. №344) 

1,2 – для городов – коэффициент экологической ситуации.

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

0,75; 0,85 – коэффициент плотности бензина, диз. топлива

1000 кг – килограмм в тонне

III. Расчет платы за сброс загрязняющих веществ со сточными водами

Предельно допустимый сброс ПДС (разрешающий документ) – масса вещества в сточных водах, максимально допустимая к отведению с установленным режимом в данном пункте водного объекта в единицу времени с целью обеспечения норм качества воды в контрольном пункте. 

Значения временно согласованных сбросов вредных веществ ВСС устанавливаются для предприятий по их заявке при проведении мероприятий природоохранного значения, направленных на снижение сбросов загрязняющих веществ. 

Лимиты на сбросы загрязняющих веществ ВСС – ограничение сбросов загрязняющих веществ, установленные на период проведения мероприятий по охране окружающей среды. 

В случае отсутствия оформленного в установленном порядке разрешения на сброс (ПДС) вся масса загрязняющих веществ учитывается как сверхлимитная.

Плата за загрязнение окружающей природной среды в размерах, не превышающих установленные предельно допустимые нормативы сбросов, определяется путем умножения соответствующих ставок платы на величину указанных видов загрязнения и суммирования полученных произведений по видам загрязнения. 

Плата в пределах установленных лимитов определяется путем умножения соответствующих ставок платы на разницу между лимитными и предельно допустимыми сбросами загрязняющих веществ и суммирования полученных произведений по видам загрязнения. 

Плата за сверхлимитное загрязнение определяется путем умножения соответствующих ставок в пределах установленных лимитов на величину превышения фактической массы сбросов загрязняющих веществ над установленными лимитами, суммирования полученных произведений и умножения этих сумм на пятикратный повышающий коэффициент.

Основная формула  расчета  платы за сброс загрязняющих веществ в водные объекты и на  водосборные площади:


  Р = Р норм. + Р лим. + Р сверхлимит

           Р нормативная = Н*М*1.62, где

Н – норматив платы  за сброс 1 тонны  загрязняющих веществ  в пределах  допустимых нормативов сбросов, руб.
М – масса  сбрасываемого загрязняющего вещества в пределах  допустимых нормативов, тонн,

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

           Р лимит = Н*М*1.62, где

Н – норматив платы  за сброс 1 тонны  сброс загрязняющих веществ  в пределах  установленных лимитов  сбросов, руб.

М – масса  сбрасываемого загрязняющего вещества в пределах  установленных  в лимитов, тонн,

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

           Р сверхлимит = Н*5*М*1.62, где

Н – норматив платы  за сброс 1 тонны  загрязняющих веществ сверх установленных лимитов   сбросов, руб.

М – масса  сбрасываемого загрязняющего вещества сверх  установленных лимитов, тонн,

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

5 – повышающий коэффициент.

1. Расчет платы за сброс сточных вод от мойки машин

Расчет платы за сброс сточных вод от мойки машин выполняется, если транспортные средства моются не на специализированной автомойке, а вручную или из шлангов. 

Когда же машины моются на автомойке и предоставляют подтверждающие документы, то расчет платы не выполняется. 

Если транспортные средства моются не на специализированной автомойке то плата рассчитывается по формуле

Р мойка= n х N x 150 x kвых x kпот х 32,56 / 4кв х 1,62 (руб./кварт)                    где :

n – норматив использования воды на помывку1 машины (легковая – 0,03 м3; грузовая – 0,1 м3; КАМАЗ,МАЗ,КРАЗ – 0,5 м3)

N – количество техники,

kвыхода – коэффициент выхода на линию,

kпотерь – коэффициент потерь = 0,85

32,56 руб/м3 – стоимость 1 куб.метра сброшенной воды

4 - квартала в году

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

Пример

Предприятие на балансе имеет (или арендует) 2 легковые машины и 3 грузовые. Расчет выполняется следующим образом 

Плегков = 0,03 х 2 х 150 х 1 х 0,85 х 32,14 / 4 = 61,47 руб/кв х 1,62 = 102,65 руб/кв

Пгрузов.= 0,1 х 3 х 150 х1 х 0,85 х 32,14 /4 = 307,34 руб/кв х 1,62 = 497,89 руб/кв

Легковой а/т - 0,03м3, грузовой а/т - 0,1м3 – норматив использования воды на помывку 1 машины

2 шт. – количество машин легковых

3 шт – количество машин грузовых

1 – коэффициент выхода на линию

0,85 – коэффициент потерь

32,56 руб/м3 – стоимость 1 м3 сброшенной воды

4 – квартала в году

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

Примечание: если количество машин на предприятии не превышает 10 единиц,  то коэффициент выход kвыхода – равен единицы.

2. Расчет платы за сброс загрязняющих веществ поверхностными водами с территории предприятий, организаций любой формы собственности

Предприятия, организации, ИП, ПБОЮЛ, имеющие с собственности, в бессрочном  пользовании, аренде земельные участки  должны вносить плату за сброс загрязняющих веществ с поверхностным стоком с территории предприятия.


Различается два вида сброса поверхностных вод:

1. Организованный поверхностный сток.

2. Неорганизованный поверхностный сток.

Организованный поверхностный сток, сброс хозяйственно-бытовых вод.

Под организованным  поверхностным стоком  подразумевается сброс дождевых и талых вод с территории предприятия  через приемные решетки  по системе дождевой канализации  за территорию предприятия,( есть выход коллектора с территории  предприятия).

Если на предприятии имеется разрешение  “Нормативы допустимого сброса  веществ с поверхностными и сточными водами”, то для расчета платы необходимо ежегодно проводить отбор проб дождевых вод, а объемы и нормативы установленного сброса веществ брать из утвержденного разрешения.

Если предприятие имеет организованный сброс хозяйственно-бытовых и производственных вод, расчет ведется на основании  анализов, которые отбираются  не менее 2-х раз в год, а при наличии  очистных сооружений  ежеквартально.

Анализы выполняют  только аккредитованные лаборатории, в  крае – Центр лабораторного анализа  и технических измерений по Приморскому краю, начальник Никонова Лидия Петровна ( г.Владивосток, Океанский проспект 13-а, 
телефон 22-95-78)

Например:

Предприятие имеет одну промышленную площадку с организованной системой сбора и отвода дождевых и талых вод. На сброс поверхностных вод  установлены нормативы:

Объем дождевых и талых вод: 0.686 тыс. м3//год.

      Результаты анализов:              Установленные 

                                                  нормативы            

Взвешенные вещества:          52 мг/л                                       20.0 мг/л

БПК5:                                       23 мг/л                                       10 мг/л 

Соли аммония:                        3.5 мг/л *0.78= азот аммон.     2.0                

Фосфаты:                                 1.5 мг/л*0.33=  фосфаты(Р)     0.2

АПАВ:                                      0.4 мг/л,                                     0.5   

Нефтепродукты :                     0.68 мг/л,                                   0.3

Железо:                                     1.6 мг/л,                                     0.3

Медь2+ -                                   0.053 мг/л                                  1.0

Цинк2+ -                                   0.009 мг/л                                  1.0

Фенолы –                                  0.005 мг/л                                  0.1

Тетраэтилсвинец –                  0.006 мг/л                              отстутствие

Расчет платы за загрязнение организованным поверхностным стоком без оформленных в установленном порядке временно-согласованных сбросов (ВСС).

Взвешенные вещества:

Плата в пределах ПДС:  20 х 0.000686 х 18.3 = 0.25 рублей

Плата сверхлимита ( 52-20) х 0.000686 х18.3 х 25= 10.04 рублей

БПК полное.

Сначала нужно перевести БПК 5, которое указано  в анализах, в БПК полное

БПК полное  = БПК 5 х1.33 = 23х1.33 = 30. 59 мг/л

Плата в пределах ПДС  10 х 0.000686 х 91 = 0.62 рублей

Плата  сверхлимита ( 30.59-10)х 0.000686 х91 х 25 = 32.13 рублей

Плата по азоту аммонийному:

Переводим соли аммония, которые указаны в анализах, в азот аммонийный:

3.5 х 0.78 =2.73 мг/л

Плата в пределах  ПДС:  2.0 х 0.000686 х 706 =0.97 руб.

Плата сверхлимита: ( 2.73-2.0) х 0.000686 х706 х 25 = 8.84  рублей

Плата по фосфатам(Р)

Переводим фосфаты в фосфаты по Р: 

1.5х 0.33 = 0.495 мг/л

Плата в пределах ПДС: 0.2 х 0.000686х 1378 = 0.19 рублей

Плата сверхлимита: (0.495-0.2) х 0.000686 х 1378 х 25 = 6.97 рублей

Плата по АПАВ-  в пределах ПДС, так как результаты анализов не превышают установленные нормативы: 0.4 х 0.000686 х 552.0 =0.15 рублей

Плата по нефтепродуктам:

Плата в пределах ПДС: 0.3 х 0.000686 х5510 =1.13 рублей

Плата сверхлимита: ( 0.68-0.3) х 0.000686 х 5510х25 = 35.91 рублей

Плата по железу:

Плата в пределах ПДС: 0.3 х 0.000686 х 2755 =0.57 рублей

Плата  сверхлимита ( 1.6-0.3) х 0.000686х 2755 х 25 = 61.42 руб.

Плата по меди: 

Вся плата находится в пределах ПДС, так как анализы не превышают установленный норматив:  0.053 х 0.000686 х 275481 =10.02 рубля

Плата по цинку:

Вся плата находится в пределах ПДС, так как анализы не превышают установленный норматив:  0.009 х 0.000686 х 27548 =0.17  рубля

Плата по фенолам:

Вся плата находится в пределах ПДС, так как анализы не превышают установленный норматив:  0.005 х 0.000686 х 275481 =0.94 рубля

Плата по тетраэтилвсинцу:

Норматив не установлен, поэтому вся плата рассчитывается как сверхлимитная:

0.006 х 0.000686 х 27548091х 25 = 2834.7  рубля

Общая плата равна- 3005.2 руб х 1,62 = 4868,42 руб.

 в том числе: в пределах ПДС-15.01 руб х 1,62 = 24,31 руб.,

 сверхлимита – 2990.01 руб х 1,62 = 4843,8руб.

Расчет платы за загрязнение организованным поверхностным стоком с установленными  временно-согласованными сбросами сточных вод (ВСС).

Взвешенные вещества:

Плата в пределах ПДС:  20 х 0.000686 х 18.3 = 0.25 рублей

Плата  ВСС ( 52-20) х 0.000686 х 18.3 х 5= 2.0 руб.

БПК полное.

Сначала нужно перевести БПК 5, которое указано  в анализах, в БПК полное

БПК полное  = БПК 5 х1.33 = 23х1.33 = 30. 59 мг/л

Плата в пределах ПДС  10 х 0.000686 х 91 = 0.62 рублей

Плата  ВСС ( 30.59-10)х 0.000686 х 455 = 6.43 рублей

Плата по азоту аммонийному:

Переводим соли аммония, которые указаны в анализах, в азот аммонийный:

3.5 х 0.78 =2.73 мг/л

Плата в пределах  ПДС:  2.0 х 0.000686 х 706 =0.97 руб.

Плата ВСС: ( 2.73-2.0) х 0.000686 х3530 = 1.77  рублей

Плата по фосфатам(Р)

Переводим фосфаты в фосфаты по Р: 

1.5х 0.33 = 0.495 мг/л

Плата в пределах ПДС: 0.2 х 0.000686х 1378 = 0.19 рублей

Плата ВСС: (0.495-0.2) х 0.000686 х 6890 = 1.39 рублей

Плата по АПАВ-  в пределах ПДС, так как результаты анализов не превышают установленные нормативы: 0.4 х 0.000686 х 551.6 =0.15 рублей

Плата по нефтепродуктам:

Плата в пределах ПДС: 0.3 х 0.000686 х5510 =1.13 рублей

Плата ВСС: ( 0.68-0.3) х 0.000686 х 27550 = 7.18 рублей

Плата по железу:

Плата в пределах ПДС: 0.3 х 0.000686 х 2755 =0.57 рублей

Плата  ВСС ( 1.6-0.3) х 0.000686х 13775 = 12.28 руб.

Плата по меди: 

Вся плата находится в пределах ПДС, так как анализы не превышают установленный норматив:  0.053 х 0.000686 х 275481 =10.02 рубля

Плата по цинку:

Вся плата находится в пределах ПДС, так как анализы не превышают установленный норматив:  0.009 х 0.000686 х 27548 =0.17  рубля

Плата по фенолам:

Вся плата находится в пределах ПДС, так как анализы не превышают установленный норматив:  0.005 х 0.000686 х 275481 =0.94 рубля

Плата по тетраэтилвсинцу:

Плата ВСС:

0.006 х 0.000686 х 137740455 = 566.94  рубля

Общая плата равна  615.47 руб. х 1,62 = 997,06 руб.,

 в том числе: в пределах ПДС  15.01 руб.х 1,62 = 24,31 руб.,

 ВСС – 600.46 руб. х 1,62 = 972,74 руб.

Неорганизованный  сброс поверхностных вод с территории предприятия.

Под неорганизованным сбросом подразумевается сброс дождевых и талых вод самотеком по поверхности и отвод в кюветы дорог, другую сеть ливневой канализации.

В этом случае анализы не отбираются, а качественный состав сбрасываемых дождевых и талых вод ведется расчетным путем.

1. В  случае утвержденных нормативов сброса веществ.

 Утвержденные нормативы:

 Объем дождевых и талых вод: 0.686 тыс. м3/год.

                                   Установленный норматив                     Дополнительные

                                                                                                       загрязнения по 

                                                                                                      утвержденному

                                                                                                             проекту         

Взвешенные вещества:           942мг/л                                            2000.0 мг/л

БПКполное:                             42.3 мг/л                                           210.0 мг/л

Азот аммонийный:                  2.26 мг/л                           

Фосфаты:                                 1.08 мг/л            

Нефтепродукты :                     14.6 мг/л,                                         90.0 мг/л

Железо:                                     0.6 мг/л,                                

Медь2+ -                                   0.032 мг/л                              

Цинк2+ -                                   0.36 мг/л                              

Тетраэтилсвинец –                   Отсутствие                                     0.002 мг/л

Примечание:  если на  сброс неорганизованных  поверхностных вод установлены нормативы допустимого сброса, то все дополнительные загрязнения, указанные в проекте рассчитываются по тарифам  установленных лимитов (ВСС),  оформлять в установленном порядке  ВСС не требуется.

Взвешенные вещества:

Плата в пределах ПДС:  942 х 0.000686 х 18.3 = 11.82 рублей

Плата  ВСС ( 2000 - 942) х 0.000686 х 18.3 х 5= 66.41 руб.

БПК полное.

Плата в пределах ПДС  42.3х 0.000686 х 91 = 2.64 рублей

Плата  ВСС ( 210-42.3)х 0.000686 х 455 = 52.34 рублей

Плата по азоту аммонийному:

Плата в пределах  ПДС:  2.26 х 0.000686 х 706 =1.09 руб.

Плата по фосфатам(Р)

Переводим фосфаты в фосфаты по Р: 

1.08х 0.33 = 0.356 мг/л

Плата в пределах ПДС: 0.356 х 0.000686х 1378 = 0.34 рублей

Плата по нефтепродуктам:

Плата в пределах ПДС: 14.6 х 0.000686 х5510 =55.19 рублей

Плата ВСС: ( 90-14.6) х 0.000686 х 27550 = 1425.0 рублей

Плата по железу:

Плата в пределах ПДС: 0.6 х 0.000686 х 2755 =1.13 рублей

Плата по меди: 

Плата ПДС:  0.032 х 0.000686 х 275481 =6.05 рубля

Плата по цинку:

Плата ПДС:  0.36 х 0.000686 х 27548 =6.8  рубля

Плата по тетраэтилвсинцу:

Плата ВСС:

0.002 х 0.000686 х 137740455 = 188.98 рубля

Общая плата равна -1817.79 рублей х 1,62 = 2944,81 руб.,

 в том числе: в пределах -ПДС  85.06 рублей х 1,62 = 137,79 руб.,

 ВСС – 1732.73 рублей х 1,62 = 2807,02 руб.

При отсутствии разрешающих документов и отсутствии документального подтверждения о качественном составе сбрасываемых ливневых вод для предприятий с интенсивным использованием автотранспорта (гаражи, стоянки, АЗС, склады нефтепродуктов, торговые зоны, складские помещения) размер платежей за сброс ливневых вод со ста (100) м2 за год составляет

 (сверхлимитный сброс)

· при 100% твердом покрытии – 1207.82 руб.

· при 90% твердом покрытии – 1122.67 руб.

· при 80% твердом покрытии – 1037.31 руб.

· при 70% твердом покрытии – 952.9 руб.

· при 60% твердом покрытии – 867.6 руб.

· при 50% твердом покрытии – 782.6 руб.

· при 40% твердом покрытии – 697.65  руб.

· при 30% твердом покрытии – 612.52 руб.

· при 20% твердом покрытии – 527.48 руб.

· при 10% и менее твердом покрытии – 442.34 руб.

При отсутствии разрешающих документов и отсутствии документального подтверждения о качественном составе сбрасываемых ливневых вод для предприятий без интенсивного использования автотранспорта размер платежей за сброс ливневых вод со ста (100) м2 за год составляет

 (сверхлимитный сброс)

· при 100% твердом покрытии – 956.63 руб.

· при 90% твердом покрытии – 889.26 руб.

· при 80% твердом покрытии – 821.66 руб.

· при 70% твердом покрытии – 755.03 руб.

· при 60% твердом покрытии – 687.5 руб.

· при 50% твердом покрытии – 620.27 руб.

· при 40% твердом покрытии – 553.08 руб.

· при 30% твердом покрытии – 485.72 руб.

· при 20% твердом покрытии – 418.46 руб.

· при 10% и менее твердом покрытии – 351,08 руб.

Примеры

Предприятие оказывает услуги автостоянки. Автостоянка площадью 250 кв.м. без твердого покрытия. Расчет платы за сброс ливневых вод выполняется следующим образом 

100 м2  -  462,43 руб./год

250 м2  -  Х руб./год               Х = 250 х 442,34 / 100 = 1105.78 руб./год х 1,62 = 1791,36 руб.

                                                                        1791,36/4 = 447,84  руб. в квартал
1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

    Согласно «Методических указаний по расчету платы за неорганизованный сброс загрязняющих веществ со сточными водами» в расчет платежей включается вся площадь, которую арендуют или имеют в бессрочном пользовании, собственности предприятия, организации, без исключения площадей застройки. Исключать из общей площади возможно только не используемую территорию, которая имеет естественное (зеленое) покрытие.

    Очень многие природопользователи имеют в собственности только здания или помещения, которые сдают в аренду. По этим хозяйствующим субъектам плата за негативное воздействие  рассчитывается с территории, которую занимает здание (т.е. кровля) и применяется ставка за 100 м2 – 956.63 руб./год.

Пример

  Предприятие имеет с собственности, аренде здание, площадь кровли которого 200 кв.м. Расчет платы за сброс ливневых вод выполняется следующим образом 

100 м2  -  956.63 руб./год

200 м2  -  Х руб./год               

Х = 200 х 956.63 / 100 х1.62 = 3099,48 руб./год :4 = 774,87 руб./квартал                                                                    

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

Если предприятие, организация либо предприниматель имеют в собственности часть помещений в многоэтажном здании, расчет платы за сброс поверхностных вод необходимо производить только с той доли, которую занимают эти помещения, а также территории используемой под парковку автомашин.

Пример
Предприятие имеет в собственности помещения площадью  100 м2, которые расположены 5 этажном здании, тогда доля земельного участка  под  зданием  составляет 100/5 = 20 м2

Плата за сброс загрязняющих веществ  равна 20 х 956.63/100 х1.62 = 309,94 рублей в год,

              309,94/4 =77,48 рубля в квартал.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ ПЛОЩАДКИ
При отсутствии разрешающих документов (без заключения экологической экспертизы) и отсутствии документального подтверждения о качественном составе сбрасываемых ливневых вод для предприятий имеющих строительные площадки размер платежей за сброс ливневых вод со ста (100) м2 за год составляет 909.03 руб. (сверхлимитный сброс). 
При наличии экологической экспертизы размер платежей за сброс ливневых вод со ста (100) м2 за год составляет 33.00 рублей, в том числе в пределах ПДС – 2.65 руб., в установленных лимитах ВСС – 30.36 руб.
                     Пример

1. Предприятие имеет строительную площадку 500 м2.
Заключение экологической экспертизы на строящийся объект имеется. Расчет платы за сброс ливневых вод выполняется следующим образом:

ПДС    100 м2 – 2.65 руб./год

            500 м2 – Х руб./год                          Х = 500 х 2.65 / 100 = 13,25 руб./год

ВСС    100м2 – 30,36 руб./год

            500 м2 – Х руб./год                          Х = 500 х 30,36 / 100 = 151,80 руб./год

Всего по предприятию  151,80 + 13,25 = 165,05 х1.62 = 267,38  руб./год    

                                           267,38/4= 66,84  руб/квартал
В том числе        ПДС   13,25 / 4 = 3,31 руб./кв.х 1,62 =5,36 руб./кв

                             ВСС   151,80 / 4 = 37,95 руб./кв. х 1,62 = 61,47 руб./кв

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

2. Предприятие имеет строительную площадку 500 м2. На данный строящийся (реконструируемый) объект отсутствуют разрешающие документы (заключение экологической экспертизы). Расчет платы за сброс загрязняющих веществ с ливневыми водами выполняется следующим образом:

Сверхлимит            100м2 – 909.03 руб./год

                                 500 м2 – Х руб./год           

                                 Х = 500 х 909.03 / 100х1.62 = 7363,14 руб./год

                                              7363,14 / 4 = 1840,78 руб./кв

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

3. Расчет платы за сброс загрязняющих веществ хозяйственно-бытовыми стоками.

Для судов неограниченного района плавания и членов экипажа свыше 10 человек плата за сброс загрязняющих веществ хозяйственно-бытовыми стоками на одного члена экипажа в пределах лимита ВСС составила 3,63 руб./кв. 

Для судов ограниченного района плавания и членов экипажа до 10 человек плата за сброс загрязняющих веществ хозяйственно-бытовыми стоками на одного члена экипажа в пределах лимита ВСС составила 2,18руб./кв.

- Расчет платы за сброс загрязняющих веществ c хозбытовыми стоками на судах

(Временно согласованные лимиты ВСС)

Пх/б = N х 3,63  (руб/чел.) х 1,62                                                 где

N(чел.) – количество членов экипажа

3,63 руб/чел – квартальная стоимость сброшенной воды на 1 члена экипажа

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

Экипаж судна 24 человека. Плата за сброс хозбытовыми стоками считывается соответственно:

24 х 3,63 = 87,12 руб/кв. х 1,62 = 141,13 руб/кв. – в пределах лимитов

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

- Расчет платы за сброс загрязняющих веществ c хозяйственно-бытовыми стоками для предприятий не имеющих очистки

Предприятия которые не подключены к системе канализации производят расчет платы за сброс хозяйственно-бытовых стоков следующим образом :

Пх/б = N х 5,40 х 0,012 х п х 1,62    (руб/кв)                                       где

N(чел.) – количество человек 

5,40 руб–стоимость 1 куб.метра сброшенной воды 

0,012 куб.метр. – суточный объем потребления воды

п – количество рабочих дней в квартал

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

Пример

Предприятие имеет привозное водоснабжение. Количество работников на предприятии 8 человек. В квартале они работали 62 дня. Тогда расчет будет выглядеть так

Пх/б = 8 х 5,40 х 0,012 х 62 = 32,14 руб/кв. х 1,62 = 52,06 руб./кв.

N = 8 человек – количество работников на предприятии

5,40 руб/м3 – стоимость 1 куб.метра

0,012 м3 – суточный объем сброшенной воды

п = 62 дня – количество рабочих дней в квартал

  1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

4. Рубки леса главного пользования
     Обращаем Ваше внимание, что очень многие природопользователи, осуществляющие рубки леса, не проводят оплату за сброс загрязняющих веществ с поверхностным стоком с территории рубок главного пользования.

     Согласно утвержденных проектов рубок леса площадь магистральных волоков, верхних складов леса не может быть меньше 3-5% от общих площадей рубок.

      В соответствии с уточнением концентраций загрязняющих веществ в поверхностных водах с территории магистральных волоков и складов леса плата составила: при сплошных рубках леса 100м2 – 1512.03 руб./год, при выборочных и постепенных рубках        100м2 – 561.08 руб./год

 Пример:

Предприятие согласно плана рубок  ежегодно рубит лес на  площади 100 га, следовательно  площадь магистральных волоков и верхних кладов леса  составляет 
100 х 0.03 = 3 га или 30000 м2, 

тогда  платежи при сплошных рубках леса составляют:

Р= 30000/100 х 1512.03 х 1.62 =  734846,58 рублей в год,  183711,64 рублей в квартал

При выборочных и  постепенных рубках леса платежи составляют:

Р = 30000/100 х 561.08 х 1.62 = 272684,88 рублей в год, 68171,22 рублей в квартал.
5.Выгульные площадки КРС, свиноферм.

  
При  наличии у с/х предприятий  ферм КРС и свиноферм  необходимо кроме стоянок техники  рассчитывать  плату за  сброс  поверхностных вод с выгульных площадок.

Платежи за  сброс поверхностных вод   с территории выгульных площадок равны:

 Ферма КРС  со 100 м2   -  439.06 рублей

Свиноферма  со 100 м2   - 472.37 рублей.   
IV.Расчет платы за размещение отходов.

Норматив образования отходов – установленное количество отходов конкретного вида при производстве единицы продукции. Лимит на размещение отходов (разрешающий документ) – предельное количество отходов конкретного вида, которые разрешается размещать определенным способом на установленный срок в объектах размещения отходов с учетом экологической обстановки на данной территории. Лимиты на размещение отходов устанавливаются для видов отходов, с учетом их классов опасности,  сроком на 5 лет, при условии ежегодного подтверждения индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами неизменности производственного процесса и используемого сырья. 

В случае отсутствия лимита на размещение отходов вся масса размещаемых отходов учитывается как сверхлимитная. 

Плата за загрязнение окружающей природной среды в таком случае определяется как за сверхлимитное загрязнение.

Отходы подразделяются на отходы потребления (бытовые – ТБО) и отходы производства. При расчете платы за размещение отходов объем ТБО измеряется в кубических метрах, другие виды отходов измеряются в тоннах с учетом их уплотнения.

Основная формула  расчета  платы за размещение отходов:


  Р =  Р лим. + Р сверхлимит

           Р лимит = Н*М*1.1 * 1.62, где

Н – норматив платы  за размещение 1 тонны или 1 м3 отходов  в пределах установленных лимитов  размещения отходов, в зависимости от класса опасности,
М – масса отходов в пределах  установленных  в лимитов, тонн или м3
1.1 – коэффициент почвы,
1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

           Р сверхлимит = Н*5*М*1.1 *1.62, где

Н – норматив платы  за  размещение  1 тонны  и 1 м3 отходов  в пределах установленных лимитов.

М – масса  отходов, тонн или 1 м3,

1.1 – коэффициент почвы.

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

5 – повышающий коэффициент.

1.Примеры расчета платы за размещение производственных отходов

Расчет платы за размещение отходов производства выполняется по итогам отчетного года. Если на территории предприятия (отчет за  4 квартал) хранятся какие либо отходы то производится расчет платы в зависимости от класса опасности и массы соответствующего отхода следующим образом при наличии лимитов на размещение отходов производства и потребления :

- Отходы первого (1)  класса опасности

Плата за отходы = Мтн х 1739,2 х 1,1 х 1,62 х 0,3,                                           где

1739,2руб. – рублей за тонну, (постановление Правительства РФ №344 от 12.06.2003г.)

1,1 – коэффициент почвы;

М тн. – масса отходов производства хранящаяся на территории предприятия

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

0,3 – коэффициент, который применяется при размещении отходов на специализированных, оборудованных пром. площадках, полигонах.

- Отходы второго (2)  класса опасности

Плата за отходы = Мтн х 745,4 х 1,1 х 1,62 х 0,3,                                           где

745,4руб. – рублей за тонну, (постановление Правительства РФ №344 от 12.06.2003г.)

1,1 – коэффициент почвы;

М тн. – масса отходов производства хранящаяся на территории предприятия

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

0,3 – коэффициент, который применяется при размещении отходов на специализированных, оборудованных пром. площадках, полигонах.

- Отходы третьего (3)  класса опасности

Плата за отходы = Мтн х 497,0 х 1,1 х 1,62 х 0,3,                                           где

497,0руб. – рублей за тонну, (постановление Правительства РФ №344 от 12.06.2003г.)

1,1 – коэффициент почвы;

М тн. – масса отходов производства хранящаяся на территории предприятия

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

0,3 – коэффициент, который применяется при размещении отходов на специализированных, оборудованных пром. площадках, полигонах.

- Отходы второго (4)  класса опасности

Плата за отходы = Мтн х 248,4 х 1,1 х 1,62 х 0,3,                                           где

248,4руб. – рублей за тонну, (постановление Правительства РФ №344 от 12.06.2003г.)

1,1 – коэффициент почвы;

М тн. – масса отходов производства хранящаяся на территории предприятия

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

0,3 – коэффициент, который применяется при размещении отходов на специализированных, оборудованных пром. площадках, полигонах.

- Отходы пятого (5)  класса опасности добывающей промышленности

Плата за отходы = Мтн х 0,4 х 1,1 х 1,62 х 0,3,                                           где

0,4 руб. – рублей за тонну, (постановление Правительства РФ №344 от 12.06.2003г.)

1,1 – коэффициент почвы;

М тн. – масса отходов производства хранящаяся на специализированных полигонах и пром. площадках, оборудованных в соответствии с установленными требованиями и расположенных в пределах пром. зоны источника негативного воздействия.

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

0,3 – коэффициент, который применяется при размещении отходов на специализированных, оборудованных пром. площадках, полигонах.

Расчет платы за размещение отходов по предприятию можно выполнять в таблице

Пример 

	Класс

опасности
	Вид

отхода
	Лимит

на раз-

мещение

отходов
	Факти-

ческий
объем 

разме-

щения
	Базовый

норматив

платы, 

руб.
	Норматив платы с учетом коэффициента 0,3 за разме-

щения на собственной площадке
	Плата в пределах установленных лимитов, 

руб.

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	5
	ТБО


	60 куб. м
	60куб.м
	50.0
	Вывозят на свалку
	3000,0

	1
	Лампы ртуть-

содержа-

щие
	0,025 т
	0,025 т
	1739,2
	521,78
	13,04

	2
	Отходы нефтепродуктов 

при зачистке резервуаров
	0,04 т
	0,04 т
	745,4
	223,62
	8,94

	3


	Нефтесо-

держащий 

шлам
	0,5 т

	0,5 т
	497,0
	149,1
	74,55

	4
	Отработанные 

автопокрышки


	2,0 т
	2,0 т
	248,4
	74,52
	149,04

	Итого:
	3245.57


Примечание:

Колонка 6 = колонка 5 x 0,3 («0,3» - понижающий коэффициент к нормативам платы за размещение отходов в пределах установленных лимитов за размещение отходов на оборудованных площадках предприятия)

Колонка 7 = колонка 3 х колонку 6;
плата за размещение отходов определяется путем суммирования платы за размещение каждого вида отходов в пределах установленных лимитов и умножения полученного результата на коэффициент экологической ситуации и экологической значимости для почвы и составит:

П = 3245.57 х 1,1 = 3570.13 руб. х 1,3 = 4284.15 руб./кв.

где: 1,1 – коэффициент экологической ситуации для почв.

1.3 – коэффициент инфляции в 2006 году( Федеральный закон от 26.12.2005 № 189 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2006 год», ст.19)

2.Примеры расчета платы за размещение ТБО и других видов отходов

- При наличии разрешающих документов (лимитов на размещение отходов производства и потребления) и договора на вывоз ТБО расчет платы производится следующим образом с учетом установленных классов опасности:

1. Класс опасности 4

Плата за отходы = Vкв х 50 х 1,1 х 1,62 ,                            где,

50 руб.-норматив платы за 1 м3,

1,1 – коэффициент, учитывающий экологические факторы  почвы.

Vкв- м3/квартал определяется плательщиком самостоятельно, исходя из договора на вывоз мусора с организацией имеющей лицензию на данный вид услуг.

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

следующим образом:

2. Класс опасности 5

Плата за отходы = Vкв х1.6 х 1,1 х 1,62 ,                            где,

1.6 руб.-норматив платы за 1 м3,

1,1 – коэффициент, учитывающий экологические факторы  почвы.

Vкв- м3/квартал определяется плательщиком самостоятельно, исходя из договора на вывоз мусора с организацией имеющей лицензию на данный вид услуг.

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

При этом возможные варианты:

1вариант: V м3/квартал = ежедневный объем накопления ТБО х количество календарных дней в квартал; (из договора на вывоз ТБО)

2 вариант: V м3/квартал = объем накопления ТБО в месяц х 3 месяца; (из договора на вывоз ТБО)

3 вариант: V м3/квартал определяется согласно справке, выданной организацией, осуществляющей вывоз мусора.

4 вариант: V м3/квартал берут к расчету из лимита ( в случае, когда фактический объем V размещаемых отходов находится в пределах установленных лимитов)

- При отсутствии разрешающих документов (лимитов), но при наличии договора с организацией (САХ, «Македония», «ВладЭко», ГМК, Терек, «Новый город») имеющей лицензию на вывоз ТБО расчет платы производится следующим образом:

При наличии договора на вывоз твердых бытовых отходов (ТБО), но не имеющих разрешающих документов (лимитов), расчет платы производится по договору:

Плата за отходы = V м3/квартал х 50 х 1,1 х 5 х 1,62 ,                                           где

50 – рублей за 1м3, 

1,1 – коэффициент почвы;

5 – повышающий коэффициент (сверхлимит).

V м3/квартал – ежеквартальный объем накопления ТБО определяются самостоятельно плательщиком исходя из договора. 

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

Возможные варианты:

1вариант: V м3/квартал = ежедневный объем накопления ТБО х количество календарных дней; (из договора на вывоз ТБО)

2 вариант: V м3/квартал = объем накопления ТБО в месяц х 3 месяца; (из договора на вывоз ТБО)

3 вариант: V м3/квартал определяется согласно справке, выданной организацией, осуществляющей вывоз мусора.

Пример

Расчет платы за медицинские отходы.
Медицинские отходы относятся к 4 классу опасности. Соответственно расчет выполняется следующим образом

Плата =Мкв х 248.4 х 1,1 х 5 = руб/кв х 1,62
              Мкв = Vкв х 0,2

248,4 – рублей за 1тн, (постановление Правительства РФ №344 от 12.06.2003г.)

1,1 – коэффициент почвы;

5 – повышающий коэффициент (сверхлимит).

Мкв. (тонн/кв.) – масса  медицинских отходов

Vкв. (куб.м./кв.) – квартальный объем накопления определяется из договора на вывоз медицинских отходов. Предприятие заключило договор с «ГМК» на вывоз медицинских отходов объемом 2 куб.м. в месяц. Таким образом расчет будет выглядеть так 

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

2 х 3 х 0,2 х 248,4 х 1,1 х 5 = 1639,44 руб./кв. х 1,62 =1967,33 руб./кв.                                где

2 куб.м. – ежемесячный объем накопления

3 – количество месяцев в квартал

0,2 – коэффициент плотности

248,4 руб./т – норматив платы за размещение1 тонны отходов 4 класса опасности .(постановление Правительства РФ №344 от 12.06.2003г.)

1,1 – коэффициент, учитывающий экологические факторы почвы

5 – повышающий коэффициент (сверхлимит)

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

-  При отсутствии разрешающих документов и при условии, что арендодатель вывозит ТБО (в договоре аренды выделить эту фразу) расчет платы производится следующим образом:

Плата за отходы = Vкв х 50 х 1,1 х 5 х 1,62             (руб/кв)  где,

50 руб - норматив платы за 1 м3.
1,1       - коэффициент учитывающий экологические факторы  почвы

Vкв (куб.метры/квартал) -квартальный объем накопления ТБО определяется расчетным путем в соответствии с постановление главы администрации города Владивостока  №72 от 17 января 2003 года.

5 – повышающий коэффициент (сверхлимит)

4 – квартала в год

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

Примеры:

1. Расчет платы за размещение ТБО для оптовой торговли
Плата за ТБО =Vгод х 50 х 1,1 х 5/ 4квартала х 1,62 
                             Vгод =N х 5,0 куб.м./кв.м./год

Плата за ТБО =3 х 5,0 х 50 х 1,1 х 5 х 1,62/4 =1237.5 руб./кв.

Vгод (куб.метры/год) – годовой объем накопления

N(чел.) = 3- среднесписочное количество по предприятию

5,0 (куб.метр/год) – среднегодовой норматив накопления на 1 работника (постановление главы администрации г.Владивостока №72 от 17.01.2003г.)

50 руб/мЗ – норматив платы за 1 куб.метр

1,1 – коэффициент, учитывающий экологические факторы почвы

5 – повышающий коэффициент (сверхлимит)

4 – квартала в год

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

2.Расчет платы за размещение ТБО для предприятий имеющих или арендующих складские помещения
(площадь склада S=50 м2)

Плата за ТБО =Vгод х 50 х 1,1 х 5/ 4квартала х 1,62
                             Vгод =S х 0,07 куб.м./кв.м./год

Плата за ТБО = 50 х 0,07 х 50 х 1,1 х 5 х 1,62 /4= 288.77руб./кв.

Vгод(куб.метр/год) – годовой объем накопления

S (кв.м.) =50  – площадь склада

0,07(куб.метр/год)–среднегодовой норматив накопления на 1 кв.м.(постановление главы администрации г.Владивостока №72 от 17.01.2003г.)

50 (руб/м3) – норматив платы за 1 куб.метр.

1,1 – коэффициент, учитывающий экологические факторы почвы

5 – повышающий коэффициент (сверхлимит)

4 – квартала в год

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

3. Расчет платы за размещение ТБО для розничной торговли
(продовольственный магазин торговой площадью до 60м2, фактическая торговая S=25м2)

Плата за ТБО =Vгод х 50 х 1,1 х 5/ 4квартала х 1,62
                             Vгод =S х 2,95 куб.м./кв.м./год.

Плата за ТБО =25 х 2,95 х 50 х 1,1 х 5 х 1,62 /4 = 6084.37 руб./кв.

Vгод(куб.метр/год) – годовой объем накопления

S (кв.м.) =25м2 – торговая площадь магазина

2,95(куб.метр/год)–среднегодовой норматив накопления на 1 кв.м. торговой площади (постановление главы администрации г.Владивостока №72 от 17.01.2003г.)

50 (руб/мЗ) – норматив платы за 1 куб.метр

1,1 – коэффициент, учитывающий экологические факторы почвы

5 – повышающий коэффициент (сверхлимит)

4 – квартала в год

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

4. Расчет платы за размещение ТБО для учреджений
Плата за ТБО =Vгод х 50 х 1,1 х 5/ 4квартала х 1,62
                             Vгод =N х 0,5 куб.м./чел./год

Плата за ТБО =3 х 0,5 х 50 х 1,1 х 5 х 1,62 /4 = 123.77 руб./кв.

Vгод (куб.метр./год) – годовой объем накопления

N(чел.) = 3- среднесписочное количество по предприятию

0,5 (куб.метр/год) – среднегодовой норматив накопления на 1 работника (постановление главы администрации г.Владивостока №72 от 17.01.2003г.)

50 руб/мЗ – норматив платы за 1 куб.метр.(постановление Правительства РФ №344 от 12.06.2003г.)

1,1 – коэффициент, учитывающий экологические факторы почвы

5 – повышающий коэффициент (сверхлимит)

4 – квартала в год

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

5. Расчет платы за медицинские отходы.

Медицинские отходы относятся к 4 классу опасности. Соответственно расчет выполняется следующим образом

Плата = Мкв х 248.4 х 1,1 х 5 = руб/кв х 1,62
               Мкв = Vкв. х 0,2

               Vкв. = количество посещений х 0,015 куб.м./посещен./год / 4 

0,2 – коэффициент плотности

Vкв. (куб.м./кв.) – квартальный объем накопления 

Количество посещений в квартал (шт.) – по данным предприятия 

0,015(куб.метр/год) – среднегодовой норматив накопления на 1 посещение (постановление главы администрации г.Владивостока №72 от 17.01.2003г.)

4 – квартала в году

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

150 х 0,015 х 0,2 х 248,4 х 1,1 х 5  х 1,62/4  = 184,44 руб./кв.                     где

150 – количество посещений в квартал

0,015 куб.м. – среднегодовой норматив накопления на 1 посещение (постановление главы администрации г.Владивостока №72 от 17.01.2003г.)

0,2 – коэффициент плотности

248,4 руб./т – норматив платы за размещение1 тонны отходов 4 класса опасности .(постановление Правительства РФ №344 от 12.06.2003г.)

1,1 – коэффициент, учитывающий экологические факторы почвы

5 – повышающий коэффициент (сверхлимит)

4 – квартала в году

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

Примечание

Для медицинских учреждений должны учитываться не только медицинские отходы, но и ТБО.

6. Расчет платы за размещение ТБО для авторемонтных, шиноремонтных         
мастерских  (мастерские площадью S = 25 м2)

Плата за ТБО =Vгод х 50 х 1,1 х 5/ 4квартала х 1,62
                             Vгод =S х 1,7 куб.м./кв.м./год.

Плата за ТБО =25 х 1,7 х 50 х 1,1 х 5 х 1,62/4 = 3506.23 руб./кв.

Vгод(куб.метр/год) – годовой объем накопления

S (кв.м.) =25м2 –  площадь авторемонтной мастерской
1,7(куб.метр/год)–среднегодовой норматив накопления с 1 кв.м. (постановление главы администрации г.Владивостока №72 от 17.01.2003г.)

50(руб/мЗ) – норматив платы за 1 куб.метр

1,1 – коэффициент, учитывающий экологические факторы почвы

5 – повышающий коэффициент (сверхлимит)

4 – квартала в год

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

7. Расчет платы за размещение ТБО не ведущие хозяйственную деятельность

Плата за ТБО =Vгод х 50 х 1,1 х 5 х 1,62/4
Плата за ТБО =1 х 2 х 50 х 1,1 х 5 х 1,62/4 = 165.0 руб./кв.

2(куб.метр/год)–среднегодовой норматив накопления (постановление главы администрации г.Владивостока №72 от 17.01.2003г.)

50.0 (руб/мЗ) – норматив платы за 1 куб.метр

1,1 – коэффициент, учитывающий экологические факторы почвы

5 – повышающий коэффициент (сверхлимит)

4 – квартала в год

1.62 – коэффициент инфляции в 2009 году (Федеральный закон от 24.11.2008г. № 204 –ФЗ  «О  федеральной бюджете на 2009 год», ст.3)

    Приложение №3

Список документов, необходимых при предъявлении расчета платы за фактическое загрязнение окружающей природной среды.

1.  Заполненные бланки «Расчет 20-процентных отчислений от платы за фактическое загрязнение окружающей природной среды …» - 2 экземпляра

2. Сведения о хозяйственной деятельности организации (индивидуального предпринимателя) - 1 экз.

3. Анкета природопользователя
4. Расчет платежей ( в произвольной форме на отдельном листе) – 1 экз.

5. Копия документов на пользование землей, помещением (акт на землепользование, договор аренды, субаренды, генплан) – 1 экз.

6. Копия договора на вывоз ТБО – 1 экз.

7. Копия договор на водоснабжение и водоотведение – 1 экз.

8. Копии разрешающих документов – по 1 экземпляру (если таковые имеются)

· ПДВ – предельно-допустимые выбросы;

· ПДС – предельно-допустимые сбросы;

· лимиты на размещение отходов производства и потребления.

9. Предприятия, которые сдают статистическую отчетность по

     форме №2-ТП (воздух), №2-ТП (водхоз) и №2-ТП (отходы), 

     предоставляют копии этих форм при сдаче расчета платежей.

В случае некомплекта документов расчеты будут возвращены.

Приложение № 4

 СВЕДЕНИЯ 

о хозяйственной деятельности организации (индивидуального предпринимателя)
1.Основной вид деятельности:_____________________________________________                                        
2.Среднесписочная численность работающих___________________________                         
3.Площадь земельного участка в собственности, в пользовании или в аренде:_______________м2 свидетельство о государственной регистрации права_______________________________________________________________                                  
4.Площадь производственная в собственности, в пользовании или в аренде:_____________________________________(договор №      от          )
5.Наличие стационарных источников:
всего _______________________________
действующих _____________________
6.Наличие транспортных средств на балансе предприятия:
всего _______________
работающих____________                                    
7.Наличие договора на отпуск питьевой воды и прием сточных вод:
№_____________ от__________________(копию приложить)

8.Наличие договора на теплообеспечение:
№_____________ от__________________(копию приложить)

9. Категория сточных вод: хоз-фекальные,производственные, ливневые, промливневые, дренажные, пластовые (нужное подчеркнуть) 
10.Наличие договоров на сдачу отходов (по видам). (копии приложить) 

11.Наличие предприятий (арендаторов, собственников), осуществляющих производственную деятельность на территории данной организации:
Всего      (список предприятий приложить)
Руководитель организации

М.П.


[image: image1.emf]                                                                                                        Приложение № 2     АНКЕТА ПРИРОДОПОЛЬЗОВАТЕЛЯ       Регистрационный номер  №     Наименование организации (индивидуального предпринимателя)__________   _____________ _____________________________________________________   Адрес юридический:________________________________________________   Адрес фактический:_________________________________________________   Свидетельство о регистрации, дата начала деятельности   Руководитель  организации: ___________________________________________   телефон:___________________________________________________________   Главный бухгалтер:_________________________________________________   телефон:________________________________________________________ ___   Ответственный за природопользование:________________________________   телефон:___________________________________________________________   ИНН организации:_____________________КПП_________________________   Расчетный счет:__________________________________ __________________   Банк:______________________________________________________________   БИК:______________________________________________________________   Кор.счет:__________________________________________________________   Коды: ОКПО__________________ОКОНХ_ ___________ОКАТО___________   Наличие разрешающей нормативно - технической документации:   Разрешение на выброс от_________________№__________________________   Том ПДВ №________________________________________________________   Разрешение на сбросы от______________ ___№__________________________   Том ПДС №___________________от___________________________________   Лимит размещения отходов от_____________№_________________________   Проект лимитов размещения отходов №__________от____________________   За какой последний перио д начислена и уплачена плата за негативное  воздействие на окружающую среду____________________________________   __________________________________________________________________     Задолженность по внесению платы на « ___ » _______________________ 200_ г.  составл яет_________________________________________________________   Достоверность и полноту сведений, указанных в анкете подтверждаю:     Руководитель организации:   Главный бухгалтер:       М.П.  


Примечание: 

При наличии на предприятии станков деревообработки и металлообработки дополнить данные см. образец №2

                                                                                         Приложение №5

Образец №2.

При наличие участка по деревообработки необходимо предоставить дополнительные сведения.

1. Количество и марка станков деревообработки__________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Время работы оборудования _________________________                               

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3. Объем переработанного за квартал сырья______________

4. Марка и КПД циклона______________________________

Руководитель предприятия:                                                       

(печать и подпись)

При наличии участка по металлообработки необходимо предоставить дополнительные сведения.

1. Количество и марка станков металлообработки_________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2. Время работы оборудования _______________________________

Руководитель предприятия:                                                       

(печать и подпись)
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